今日12版

走在前、勇争先、善作为

·习近平总书记在江西考察时的 重要讲话指引发展方向、凝聚奋斗力量

■习近平总书记近日在江西考察时发表的 重要讲话,激励全国各地、各行各业干部群众 坚定信念、勇毅前行。大家表示,要始终坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 引,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,完整

准确全面贯彻新发展理念,着眼高质量发展、 绿色发展、低碳发展,努力构建现代化产业体 系,全面推进乡村振兴,保护传承中华文脉,解 放思想、开拓进取,奋力开创中国式现代化崭

文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily)微博:@文汇报

习近平在江西考察时强调完整准确全面贯彻新发展理念

解放思想开拓进取扬长补短固本兴新

奋力谱写中国式现代化江西篇章 蔡奇陪同考察



10月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是10日下午,习近平在中国石化九江分 公司考察时,同企业员工亲切交流。



构建现代化产业体系,既积极抢位发展又善于错位发展

■构建现代化产业体系,既要有雄心壮志,积极抢位发展,又要立足实际,善于错位发展。要找准定位、 明确方向,整合资源、精准发力,加快传统产业改造升级,加快战略性新兴产业发展壮大,积极部署未来产 业,努力构建体现江西特色和优势的现代化产业体系。有针对性地部署创新链,积极对接国家战略科技资 源,突破一批关键核心技术,打造一批高新技术产业,形成在全国有影响力的产业集群

征精神砥砺党员、干部,教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为。 要把实的要求贯穿主题教育全过程,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,实实在在抓好理论学习和调查

新华社南昌10月13日电中共中后来到九江、景德镇、上饶等地,深入长 央总书记、国家主席、中央军委主席习 经济带发展上善作为,奋力谱写中国式

江岸线、企业、历史文化街区、农村等进

察调研。在长江国家文化公园九江城 生态修复等工作进展介绍。习近平指 来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶 段,都不可能离开长江的哺育。要从人 与自然和谐共生的生命共同体出发,着

习近平随后乘车来到中国石化九 江分公司。他走进公司生产管控中心 程减污降碳,大力推进数智化改造、绿 色化转型,打造世界领先的绿色智能 炼化企业

实验室外,企业员工们围拢过来纷

国

团

国

市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神

推动高质量发展进一步彰显龙头带动作用

陈吉宁主持会议还研究上海国际科创中心建设、生活垃圾分类等工作

■要深刻学习领会习近平总书记重要讲话 精神,进一步增强贯彻落实长江经济带高质量发 展国家战略的政治自觉、思想自觉和行动自觉, 发挥自身优势,主动担当、积极作为、强化协同, 更好服务全国发展大局。要坚决抓好高水平保 护,进一步筑牢长江门户生态屏障。要着力推动 高质量发展,进一步彰显龙头带动作用

■ 要提高政治站位,以更大力度推进国际科 技创新中心建设,以强化科技创新策源功能为主 线,加强对科技领域重大问题的深化研究和统筹

重要讲话和对妇女儿童工作、宣传思想 治,以更强协同抓区域联防联治。要 量发展。 文化工作作出的重要指示精神,研究上 着力推动高质量发展,大力推进产业 海国际科创中心建设、生活垃圾分类等 绿色转型升级,深化高水平改革开 文化思想的学习、研究和阐释,按照

平总书记重要讲话精神,进一步增强 全,进一步彰显龙头带动作用。 贯彻落实长江经济带高质量发展国家

工作。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。 放,推动科技和产业协同创新,完善全国宣传思想文化工作会议部署要 会议指出,要深刻学习领会习近 交通运输体系,更好统筹发展和安 求,全面加强党对宣传思想文化工作

战略的政治自觉、思想自觉和行动自 平总书记重要指示精神,认真落实第 展文化事业产业,持续加强国际传播 觉,发挥自身优势,主动担当、积极 七次全国妇女儿童工作会议精神,为 能力建设,加快打造文化自信自强上 作为、强化协同,更好服务全国发展 广大妇女发挥作用拓宽渠道、搭建平 海样本。 大局。要坚决抓好高水平保护,进一 台、创造环境,切实加强儿童关爱

本报讯 市委常委会昨天下午举行 步筑牢长江门户生态屏障,以钉钉子 保护,不断提高家庭发展能力,用心 会议,传达学习习近平总书记在进一步 精神抓突出问题整改,以最严标准抓 用情解决好妇女儿童的急难愁盼问 推动长江经济带高质量发展座谈会上的 生态保护修复,以持久定力抓污染防 题,积极推动上海妇女儿童事业高质

> 会议指出,要着力加强对习近平 的领导,不断巩固壮大主流思想舆 会议指出,要深入学习贯彻习近 论,改进创新精神文明工作,繁荣发

▼ 下转第二版

上海探索用好评价激励"指挥棒",提升技能人才 社会声誉物质待遇,促进形成崇尚技能良好氛围

级蓝领越来越吃香"成现实

■本报记者 苏展

是对技能人才队伍发展最直接的 也向全社会传递一个信号:一技之 以政府表彰为引领、行业企业奖励为 "助推器"

第二届全国技能大赛上,上海代 表团表现优异。对优胜者,上海在国 家规定的激励基础上"加码"——配 的探索。 套相应的物质和精神奖励,同时在人

方面给予政策倾斜。

合理的激励机制与评价标准, 升,人才成长的渠道正在拓宽;同时 等级。又比如激励层面,正逐步完善 长,既能立身也能成才。

通过此次大赛,也正好可以透视 人才表彰奖励体系。 上海对如何用好评价、激励"指挥棒"

才引进、职称评审、事业单位招聘等 方面,市人力资源和社会保障局正探 和待遇的提升,正是促成崇尚技能好 索以市场化评价为导向,鼓励企业打 氛围的催化剂。 比赛意在树立标杆,示范引领。 破学历、资历、年龄、身份、比例等限

对优胜者的褒奖向广大技能学习者、 制;对技艺高超、业绩突出的一线职 从业者呈现了一种可能:聚焦技能提 工,按规定直接认定高级及以上技能 主体、社会奖励为补充,完善高技能

放眼全市,"高级蓝领越来越吃 香"逐渐成为现实,技能人才和高技 比如,在健全技能人才评价机制 能人才的月均收入稳步提升。声誉

▼ 下转第四版

本报讯 市委书记陈吉宁昨天 上午分别会见了英国汇丰控股有限 公司集团主席杜嘉祺,美国富达投 资董事长兼首席执行官、富达国际 董事长庄瑷博。

陈吉宁介绍了上海经济社会发 展相关情况。他说,中共二十大擘 画了中国今后一个时期发展目标, 中国式现代化就是要让老百姓过上 好日子。保持长期、稳定、可预期 的发展环境,是我们一以贯之的努 力方向, 也为全球企业持续深耕中 国、深耕上海提供了发展机遇。汇 丰集团是全球重要的银行和金融 机构, 富达公司是全球资管行业龙 头企业,核心业务发展与上海城市 功能定位相契合。随着城市绿色低 碳发展和产业转型、消费升级的 不断加速,彼此之间的合作空间 进一步拓展。欢迎更好发挥各自专 业优势,深度参与上海国际金融中 心建设,继续加大在沪投资布局力 度,共同推动绿色金融、科技金融 发展,聚焦环境、社会与治理 (ESG), 为企业开发推出更多专业金 融产品和服务。我们将全力营造市 场化、法治化、国际化一流营商环 境,常态化听取企业意见建议,助 力企业在沪取得更好更大发展。

杜嘉祺、庄瑷博分别介绍了企 业在沪业务情况以及未来发展战略 规划,并就参与上海国际金融中 心、致力ESG与可持续发展投资、 推动科创金融发展等谈了想法建 议。杜嘉祺表示,集团对中国发 展、上海发展充满信心,将继续加 大在华投资力度。愿把握中国式现 代化机遇,深化在沪业务布局,开 发推出新的产品,为科技型企业提 供全生命周期的金融服务,助力上 海绿色金融加快发展。庄瑷博表 示,对中国经济快速恢复增长印象 深刻。近年来,富达在上海各项业 务取得长足进展,愿更好发挥企业 优势, 把更多先进经验和优势资源 带到上海,围绕绿色金融发展等深 化务实合作、拓展业务领域,实现 共赢发展。

市领导李政参加会见。

营造 化法 玉 计 营商 境 力 更 大发

传承弘扬教育家精神 沪上教育工作者谈心得体会

■学习贯彻习近平总书记关于大力弘 扬教育家精神的重要指示精神,本报邀请 于漪等沪上知名的教育工作者,结合自身 教育实践,分享、交流各自的学习体会和心

▶ 刊第六至七版

